Pitklady 3.

s 2

Domadci dlohy (odevzdejte, prosim, do 12.3. 16:00):

1. (8 bodu) Bud G = (G,0,7!,id) grupa a a € G. Definujeme zobrazeni v, : G — G
piedpisem v,(z) = ara™'. Dokazte, e
a) 1, je automorfismus grupy G (témto automorfismium se ¥ika vnitrni);
b) zobrazeni ¢ : G — Aut(QG), které prvku a piirazuje zobrazeni v, je homomor-
fismus;

2. (7 bodu) Dokazte, ze (C*,-,71,1) ~ (RT,-,71 1) x (S,-,7!,1), kde RT znaé&i podgrupu
R* sestdvajici z kladnych ¢isel a S znac¢i podgrupu C* sestdvajici z ¢isel s absolutni
hodnotou 1.

Vsechna svd tuvrzeni zduvodnugte, hodnoti se i jasnost a srozumitelnost argumentace!

Piiklady vhodné na cviceni:

3. Dokazte, 7e je invariantem pro kazdou algebru (A, o) vlastnost
a) existuje a € A, pro néz plati a o a = a,
b) pro kazdé a € A plati aoa = a,
¢c) {a€ Alaoa=a}|=2,
d) {a€ Alaoa=a}|>5.

4. Najdéte vSechny homomorfismy aditivnich grup:
a) Z2—>Z4, b) Z4—>Z2, C) ZQXZQ—)Z4, d) Z4—>ZQXZ2,€) Z4—>Z6,f) Zm_>Zn

5. Rozhodnéte, zda jsou nésledujici zobrazeni a — i* homomorfismy do grupy (C*,-, 71 1),
uvazujeme-li ho na grupé a) (Z,+, —,0), b) (Zs,+, —,0), ¢) (Z4,+,—,0).

6. Jak vypadaji vSechny homomorfismy (Z,, +, —,0) — (C*,-,~1 1) pro libovolné n € N?

7. Najdéte a) vsechny endomorfismy grupy Q, b) vechny spojité endomorfismy grupy R,
¢) néjaky nespojity endomorfismus grupy R.

Dalsi doporucené priklady na domaci pocéitani:

8. Bud G = (G,-,7!, 1) grupa. Dokazte, Ze nasledujici t¥i tvrzeni jsou ekvivalentni:

(1) G je abelovské;
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(2) zobrazeni x — 27! na G je automorfismus grupy G;
(3) zobrazeni ¥ — z? na G je endomorfismus grupy G.

9. Najdéte vsechny homomorfismy (Ss, 0,1, id) = (Z,,+, —,0), v zdvislosti na n.

10. Rozhodnéte, zda A4 (grupa sudych permutaci na 4 prvcich) je izomorfni grupé D
(grupa symetrii pravidelného Sestitihelnika).



